1.3 Strom- und Spannungsmessung an Reihen und Parallelschaltungen

Der Widerstand Ry wird durch ein Potentiometer realisiert. Auf der Skala sind die Markierungen

a — g aufgetragen, die sechs gleiche Teile des Stellbereiches markieren.
Berechnen Sie UR| und IRL in den Schleiferstellungen a — g!

Bestimmen Sie dazu rechnerisch die Werte von R|_ anhand des Gesamtwertes und der
gegebenen Teilung!

Hinweise:
Welche Grundschaltung ist im Bild dargestelit?
Welcher adaquate Algorithmus ergibt sich fur die Lésung des Problems?

Stellen Sie den Rechenweg und die Ergebnisse tabellarisch dar!

Schieifer- a b c d e f o]
markierung
Groe
RL /k=f(a-g)

berechnet 1430 (2960 |{zg0 SHo | 7740 (P8I0 |teoao

URL/V 4 |22 |23 | 267 | 234 | 34¢ |1 T
IRL/mA  0,77£|0,630 | 9,64 |97 |06 0,33 |0T

uﬂl.

Res Fok (ket-9) o™ T
1ok - L}y

i

104 ¥
ug(.z u- 2 1}; U,
Ao 54 ¢

A0 +
40+‘-§l<

ETVAL1/17.11.06 Seite 2



